

## 大同大学开学典礼致辞

尊敬的弓书记、姚校长，母校各位领导、老师，亲爱的同学们：

大家上午好，今天的天空仿佛格外的蔚蓝，空气中洋溢着青春，鼻尖嗅到蓬勃的朝气，我非常荣幸可以和在座的各位齐聚一堂共同欢迎 2021 级新生的到来。感谢同学们在人生的关键阶段选择来到大同大学，感谢你们把梦想开始的地方选择在这里，愿大家都怀着坚韧弘毅、探求真知、奋斗不息的精神共同在这里继续前行！

今天，我又回到了熟悉的校园，往日气定神闲的我略过一丝丝的恍惚，仿佛看到了站在眼前青葱岁月的自己。曾经的我怀着对未来的茫然和忐忑，无比渴望学业道路上的领路人，渴望人生修为德性上的解惑者。在这里，我要感谢母校，以无私的情怀，丰富我们朴素的内心，启迪我们读书的智能，教诲我们做人的哲理；我要感谢我们的老师，谢师恩，恩重如山，一言难尽；忆往昔，感慨万端，万语千言。我谨代表大同大学校友，向曾经培养、教育我们并一直关注着、帮助我们成长、发展的老师们说一声——谢谢你们！

韩愈曰“古之学者必有师”，“师者，传道授业解惑也”。而我，曾经求知、悟道的懵懂少年，变为今天授业、解惑的师者，我更愿意和大家分享自己探索奋进、永不停止的求学路和一些自己的体会。

我 1999 年就读于现在的大同大学医学院临床医学系，2004 年毕业后考取山西医科大学硕士，2007 年硕士毕业后就职于山西医科大学第二医院，2012 年攻读博士学位，后又在美国 Thomas Jefferson 大

学及首都医科大学附属北京安贞医院完成博士后，现为山西医科大学博士生导师和博士后导师。但大学时期对我来讲是最美好和宝贵的一段回忆。工作和学习期间获得几个主要荣誉：中国医师协会心血管分会“未来之星”、山西省“青年拔尖人才”，并担任山西省学术技术带头人，山西省“136”兴医工程心血管内科心律失常学科带头人等等。

我临床工作 13 年，拥有丰富的临床经验，依托“136”兴医工程心血管内科专科建设，协助成立心律失常团队并为技术核心，推动我省心律失常事业进步，造福山西省患者，目前我中心各类心律失常射频消融术手术量较前翻 3 倍，在省内处于领先地位。

取得这点成绩，谈谈我自己的体会，给各位学弟学妹们几点建议：

### 一、目标明确

日有日目标，周有周目标，月有月目标，年有年目标。

目标要根据自身特点定，可以参考别人意见，但自己最了解自己，要头脑清楚，自信，既不妄自菲薄，也不狂妄自大，结合自己实际情况定标准。如果小目标实现顺利，后续目标可以适当大一点，但不要不切实际。

### 二、坚持不懈

实现目标，就会遇到困难，要解决困难，多动脑子想办法是必然，但最重要的是要坚持，不放弃。人生就是马拉松，没有一蹴而就的成功。我所有的成绩来源于我不服输、拼到底的勇气和韧劲儿，遇到困难坚持下去。

### 三、心怀感恩

作为初入大学校门的你们，要感恩父母，感谢把襁褓中的生命孕育成人，用爱滋润了生命的点滴；要感恩师者，感谢成长路上的每一次教诲；更要感恩生于和平，感恩祖国盛世，感恩疫情笼罩下的安稳。

心怀感恩，方懂回报，但能者方能报之！这里的“能”包含了品格、修为、能力、素养等等。我希望今天迈入大学殿堂的你们，踏实的走好每一步，勤学善思、求真求知、开拓视野、点亮心灵，用无限的求知欲去追逐新知，用强大的自己去感恩去回报，无愧于养育之恩、教诲之恩！

#### 四、学好外语

语言是交流、获得信息重要的工具。要想获得进一步深造考研、上博、出国，发表高水平学术论文，提高自己学术水平，外语至关重要。

山再高，往上攀，总能登顶；路再长，走下去，定能到达！同学们，从今天开始，你们将在这拥有 2300 多年历史的大同古都，将在这文化底蕴深厚的大同大学，开启人生新的征程。青春就是用来奋斗的，生命不息奋斗不止，希望你们满腔赤诚、身肩重望、胸怀梦想、珍惜韶华，以民族伟大复兴为己任，不负时代、不负国家！

最后，引用电影《长津湖》的三个不相信共勉：“不相信有完不成的任务，不相信有克服不了的困难，不相信有战胜不了的敌人！”

谢谢大家！